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sooonto della seduta precedente . Ora accade 
ben d iversamente . 

Ho verificato clie a mezza not te precisa nel-
l 'ufficio di revis ione tu t to è in regola per la 
s tampa ; dunque perchè noi non dobbiamo 
avere i resoconti pu re rego la rmente ? 

Di p iù ho verificato un fa t to curioso : i l 
minis t ro guardas ig i l l i ha consegnato appena 
ier i le bozze di s t ampa del suo discorso del 
giorno 6 decembre, che non f u poi nemmeno 
un g rande discorso. 

Queste considerazioni mi d ispensano dal-
l ' agg iunge re al tro e confido nel le p remure del-
l 'onorevol iss imo nostro pres idente . {Bravo! 
Bene !). 

Presidente. Onorevole Comandini , a t e rmine 
del regolamento i resoconti dovrebbero uscire 
entro qua t t ro giorni.. . . 

Comandini. Io mi contenterei . 
Presidente ma una vol ta che sono con-

segnate le car te l le in mano di a lcun i che 
non le rest i tuiscono, io non ho i modi di 
poter le fa r r es t i tu i re con solleci tudine. La 
assicuro che, anche pochi m i n u t i fa, ho do-
vuto inquie ta rmi , come non mi sono mai in-
quietato, per un consimile r i ta rdo . Io credo 
che una certa la rghezza si debba usare so-
p r a t t u t t o quando si t r a t t i di discorsi lunghi , 
0 di discorsi di min is t r i , i qua l i sono molto 
occupat i ; ma credo a l t res ì che debba essere 
man tenu t a la disposizione rego lamenta re che 
1 resoconti s tenografici debbano essere pub-
bl ica t i entro qua t t ro giorni . 

Io m i occuperò della cosa per vedere di 
ot tener questo. 

Rizzo. Chiedo di par lare . 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Rizzo. Mi permet to r icordare al l 'onorevole 

pres idente a proposi to della raccomandazione 
dell 'onorevole •Comandini, che non so se ne l la 
Leg is la tu ra u l t ima o nel la X V I , l 'onorevole 
B iancher i aveva presenta to una mozione, 
la quale non è s ta ta mai discussa, d i re t ta a 
s tabi l i re certe regole per la correzione e la 
pubbl icaz ione dei resoconti stenografici . Que-
sta questione, che oggi l 'onorevole Coman-
d in i ha cosi oppor tunamente sollevata, f u p iù 
vol te t r a t t a t a alla Camera ; ed io, quando 
l 'onorevole Di Sant 'Onofr io f u inna lza to agl i 
onori della presidenza, v id i in questo fa t to 
una promessa molto confortante , imperocché 
l 'onorevole Di Sant 'Onofr io è s tato sempre 
uno dei deputa t i , che p iù tenacemente hanno 

ins is t i to per la pubbl icaz ione sollecita dei re-
soconti. 

Presidente. Quando si domanda t roppo, non 
si ot t iene nul la . 

Rizzo. Io vorre i fare appel lo al l 'onorevole 
pres idente per domandarg l i se non credesse 
opportuno, dopo aver esaminato la quest ione 
con quello spir i to che l ' an ima pel buon an-
damento dei lavor i pa r l amenta r i , di r ipro-
durre quella, od un ' a l t r a mozione, che egl i 
reputasse meglio a t ta a r agg iunge re lo scopo. 

Presidente. Senta, onorevole Rizzo, io credo 
che quel la mozione, discussa o non discussa, 
sia s ta ta poi t r ado t t a in una specie di rego-
lamento . Ora io credo che po t remmo essere 
content i , se venisse app l ica ta questa disposi-
zione, per la quale i discorsi dovrebbero es-
sere pubb l i ca t i non p iù t a rd i di qua t t ro g iorn i 
dopo la seduta. 

Pur t roppo , come diceva l 'onorevole Co-
m a n d i n e siamo ormai in r i t a rdo di dodici 
giorni . Perciò r ipe to a Lei quel che ho det to 
al l 'onorevole Comandini , che farò di tu t to per 
s tare nei l im i t i s tabi l i t i da questo regola-
mento. 

(Il processo verbale è approvato). 

Congedi. 
Presidente. Hanno chiesto u n congedo l 'ono-

revole Silvestr i , per g iorn i t r e ; e l 'onorevole 
Papadopol i , per g iorn i quat t ro . Se non vi 
sono opposizioni, si in tenderanno accordati . 

(Sono conceduti). 

Presentazione di una relazione. 
Presidente. I n v i t o l 'onorevole Bosel l i a re-

carsi a l la t r i buna per p resen ta re una re la-
zione. 

BoseSli, presidente dòtta Giunta generale del 
bilancio. A nome della Giun ta genera le del 
bi lancio, mi onoro di p resen ta re al la Camera 
la relazione sull 'esercizio provvisor io degl i 
s ta t i di previs ione non ancora approva t i dal 
Par lamento . 

Presidente. Questa relazione sarà s t ampa ta , 
e d i s t r ibu i ta . 

interrogazioni . 
Presidente. L 'o rd ine del g iorno reca le in-

ter rogazioni . 
Ce n ' è una p r ima del l 'onorevole Sever i 

al l 'onorevole minis t ro della pubbl ica is t ru-


